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Disclaimer: Deze toespraak werd in het Frans gegeven. Mogelijke mondelinge afwijkingen 
tijdens de toespraak zijn niet in deze tekst weergegeven. 
--------------------------- 

Dear shareholders of UCB, Ladies and Gentlemen, 

Beste aandeelhouders, dames en heren, 

Chers actionnaires, Mesdames et Messieurs, 

Goedemorgen, en welkom aan allen die hier vandaag aanwezig zijn. Het is voor mij een 
grote eer u allen in onze kantoren te mogen begroeten en een overzicht te geven van onze 
activiteiten en prestaties in 2022.  

Voordat ik dat doe, wil ik graag beginnen met nogmaals het doel van UCB te delen: waarde 
creëren voor onze patiënten, nu en in de toekomst. Dit is wat ons hier verenigt, en wat UCB 
heeft gedreven door meer dan 90 jaar wetenschappelijke innovatie en een niet aflatende 
zoektocht naar gedifferentieerde geneesmiddelen, omdat wij geloven dat iedereen het 
verdient om het beste leven te leiden, zo vrij mogelijk van de uitdagingen en onzekerheid 
van ziektes. 

In een ongelooflijk fluctuerende, ik zou zelfs kunnen zeggen ‘onstabiele’ wereld, vinden wij 
het onze plicht om niet alleen de zorg te bevorderen, maar ook bij te dragen aan een 
duurzamere toekomst voor iedereen; voor mensen, onze aandeelhouders, 
gemeenschappen en de planeet. Tegelijkertijd streven we ernaar om op een 
verantwoordelijke manier zaken te doen, waarbij we onze maatschappelijke impact 
maximaliseren en tegelijkertijd de groei van ons bedrijf stimuleren. 

Navigeren door 2022 

2022 was een moeilijk jaar waarin we tegenwind en externe obstakels moesten overwinnen. 
We zagen een toename van sociale ongelijkheid en belemmeringen bij de toegang tot zorg, 
een groter effect van de klimaatverandering, de vreselijke oorlog in Oekraïne en een van de 
hoogste inflatiecijfers in decennia.  

We hadden ook te kampen met interne tegenwind: de exclusiviteit in Japan voor ons anti-
epilepticum E-Keppra liep af, en hetzelfde geldt sinds maart vorig jaar voor Vimpat in de VS 
en sinds september in Europa. We hebben ook vertraging opgelopen bij het uitbrengen van 
ons nieuwe geneesmiddel bimekizumab aan mensen met psoriasis in de Verenigde Staten.  

Kernprestaties 

2022 zag echter ook dat UCB het leven van meer dan 3,4 miljoen patiënten over de hele 
wereld positief beïnvloedde. Een prestatie waar we allemaal trots op mogen zijn. Wij bleven 
onze klinische pijplijn uitbreiden, die nu 9 klinische ontwikkelingsgeneesmiddelen omvat, 



 
terwijl potentiële nieuwe indicaties en behandelingsmogelijkheden door regelgevende 
instanties worden onderzocht.  

In de loop van vorig jaar konden we ons nieuwe geneesmiddel Bimzelx leveren aan meer 
dan 4000 mensen in 16 landen en aantonen hoe we echt een verschil maken voor mensen 
met psoriasis. En we kijken ernaar uit om dit werkelijk onderscheidende geneesmiddel vanaf 
het midden van het jaar in de VS te kunnen aanbieden.  

Onze ambitie om transformatieve oplossingen te bieden aan patiënten is vandaag een stap 
dichterbij gekomen, aangezien het Comité voor geneesmiddelen voor menselijk gebruik van 
het Europees Geneesmiddelenbureau twee positieve adviezen heeft uitgebracht waarin de 
vergunning voor het in de handel brengen van bimekizumab in de Europese Unie wordt 
aanbevolen voor psoriatische artritis (PsA) en actieve axiale spondyloartritis (axSpA), 
inclusief ankyloserende spondylitis en niet-radiografische axSpA.   

Dit is opwindend nieuws: na goedkeuring in de komende weken betekent dit de tweede en 
derde indicatie voor BIMZELX in de EU en weerspiegelt het onze betrokkenheid om 
innovatieve nieuwe behandelingsmogelijkheden in de reumatologie te bieden.  

We boeken ook vooruitgang met nieuwe behandelingsmogelijkheden voor mensen met 
gegeneraliseerde myasthenia gravis, een chronische auto-immuun neuromusculaire ziekte. 
We hebben aanvragen ingediend voor twee andere potentiële behandelingen, 
rozanolixizumab en zilucoplan, waarvoor we hopen vanaf het einde van dit kwartaal tot in 
2024 van de regelgevende instanties te horen. 

We hebben ook onze overname en teams van Zogenix, Inc. in de UCB-familie verwelkomd 
en waren blij met nieuwe goedkeuringen voor FINTEPLA (fenfluramine) in de VS en EU voor 
de behandeling van aanvallen die gepaard gaan met het syndroom van Lennox-Gastaut, 
naast het reeds goedgekeurde syndroom van Dravet, beide ernstige vormen van epilepsie 
bij kinderen. Daarnaast is FINTEPLA® in Japan ook goedgekeurd voor de behandeling van 
aanvallen in verband met het syndroom van Dravet.  

Met Evenity hebben we samen met onze partners sinds de lancering meer dan 400.000 
mensen kunnen bereiken die leven met osteoporose en een hoog risico op breuken lopen.  

Solide bedrijfsresultaten 

Als u deze hoogtepunten bekijkt, bent u het ongetwijfeld met mij eens dat 2022 en de 
eerste maanden van 2023 uiterst drukke en productieve tijden zijn geweest. Dit alles heeft 
geresulteerd in solide bedrijfsresultaten voor het bedrijf, dat in 2022 de bovenkant van onze 
financiële verwachtingen heeft bereikt 

We bereikten een omzet van € 5,52 miljard en een netto-omzet van € 5,14 miljard, 
gebaseerd op een goede productgroei, de lancering van BIMZELX en de toevoeging van 
FINTEPLA, terwijl rekening werd gehouden met de effecten van het verlies van de 
exclusiviteit voor E KEPPRA in Japan en VIMPAT in de VS en Europa. 



 
Met veel genoegen kan ik u deelgenoot maken van de fantastische prestaties van ons 
geneesmiddel Cimzia, dat sinds de lancering 1 miljoen patiëntenjaren heeft bereikt en twee 
jaar eerder dan gepland de piekverkoopdoelstelling van 2 miljard euro heeft behaald.   

Als ik naar onze financiële resultaten van 2022 kijk, wil ik ook onze rigoureuze inspanningen 
benadrukken om middelen slim en efficiënt toe te wijzen. Hierdoor konden, en kunnen, wij 
de geplande productlanceringen ondersteunen, een sterke kostendiscipline aan de dag 
leggen en de gevolgen van de inflatie beperken. 

Voor 2023 hebben we onze financiële vooruitzichten bekendgemaakt, waarbij we een 
omzet willen realiseren tussen 5,15 en 5,35 miljard euro en een onderliggende rentabiliteit 
tussen 22,5 en 23,5%. Voor de eerste drie maanden van 2023 en in lijn met deze richtlijnen, 
ben ik blij te kunnen melden dat de omzet en netto-omzet op koers liggen, met de 
verwachte daling voor E KEPPRA en VIMPAT en een goede prestatie op koers voor CIMZIA 
en BIMZELX. De winst werd ook behaald overeenkomstig onze verwachtingen. We hebben 
er alle vertrouwen in en zijn bereid om bimekizumab aan te bieden aan mensen met 
psoriasis in de Verenigde Staten, onder voorbehoud van goedkeuring in de komende weken.  

Tegen 2025 hebben we ons doel herhaald om ten minste € 6 miljard aan jaarinkomsten te 
realiseren, een aangepaste EBITDA-marge van laag-tot-midden dertig, en ons doel om onze 
ESG-rating verder te verbeteren. 

Extrafinanciële informatie 

Even belangrijk als onze financiële prestaties zijn onze ‘niet-financiële’ hoogtepunten. Voor 
het eerst hebben we onze inclusie-index vrijgegeven, en we blijven gezondheid, veiligheid 
en welzijn in heel UCB meten, waarbij we een score van 80,4% onder UCB-collega's 
bereikten.  

Nu de klimaatverandering steeds meer gevolgen heeft voor gemeenschappen over de hele 
wereld, zijn we begonnen onze uitstoot van broeikasgassen los te koppelen van onze groei. 
We blijven samenwerken met onze leveranciers om onze uitstoot te verminderen en zijn 
goed op weg om onze wetenschappelijk onderbouwde doelstellingen te halen. 

Conclusie 

2022 was een uitdagend jaar waarin we tegenwind kregen maar ook opmerkelijke successen 
boekten. Dit heeft ons in staat gesteld om 2023 in te gaan met een sterke pijplijn, een 
recordaantal potentiële geneesmiddelen die momenteel worden beoordeeld en een reeks 
lanceringen voor talrijke indicaties die in het verschiet liggen.  

Als we vandaag naar UCB kijken, hebben we een solide fundament gebouwd, waardoor we 
ons de komende jaren kunnen concentreren op de uitvoering van onze strategie en het 
lanceren van de geneesmiddelen die onze groei zullen gaande houden.  

Ons werk is nooit klaar. Wij innoveren voortdurend en streven naar nieuwe manieren om 
oplossingen te bieden aan mensen die leven met ernstige immunologische en neurologische 
ziekten. 



 
We gaan doelgericht en zorgvuldig te werk, we creëren duurzame waarde en brengen echte 
verbeteringen aan in het leven van de mensen die we willen helpen, nu en in de toekomst. 
 
Voordat ik deze toespraak beëindig, wil ik eerst nog de Raad van Bestuur van UCB 
bedanken. In het bijzonder Jonathan Peacock, die onlangs de rol van voorzitter van de Raad 
van Bestuur van UCB op zich heeft genomen. Jonathan is geen onbekende: hij kwam in 2021 
bij ons werken en is sindsdien een belangrijk lid van de Raad van Bestuur, met name als 
voorzitter van het Auditcomité. Met zijn kennis en expertise twijfel ik er niet aan dat UCB de 
komende jaren nog sterker zal worden. Ik wil ook speciale dank betuigen aan Fiona du 
Monceau, die de rol van voorzitter ad interim op zich heeft genomen naast haar talrijke 
andere verantwoordelijkheden.  

Bovendien willen de Raad en ik de opmerkelijke bijdrage en toewijding van Viviane Monges 
aan UCB erkennen. Ze gaat ons na meer dan 5 jaar geweldige dienstverlening verlaten. Zij 
heeft een belangrijke rol gespeeld bij het begeleiden van het bedrijf op belangrijke 
momenten bij ons Patient Value-traject en we betreuren haar vertrek. In haar plaats en 
onder voorbehoud van goedkeuring door de aandeelhouders verwelkomen wij Maëlys 
Castella, een doorgewinterde financiële en zakelijke leider. Maëlys' expertise op het gebied 
van strategie, duurzaamheid, financiën en innovatie zal zeer gewaardeerd worden. 
Ik zou nalatig zijn als ik de betrokkenheid van UCB-medewerkers over de hele wereld niet 
zou erkennen. UCB bestaat uit haar mensen, en we worden sterker door onze cultuur van 
samenwerking, nieuwsgierigheid en waardecreatie. Ons gedeelde geloof en toewijding in 
UCB en haar waarden blijft onze grootste kracht in de toekomst. Samen twijfel ik er niet aan 
dat we onze ambitie zullen verwezenlijken om het leven van mensen met ernstige ziekten te 
blijven verbeteren.  
 
Ten slotte, maar zeker niet in de laatste plaats, wil ik u, onze aandeelhouders, bedanken 
voor uw niet-aflatende steun. Ik ben ongelooflijk dankbaar voor uw inzet voor UCB tijdens 
de afgelopen jaren en vooral tijdens 2022. Voor ons ligt een ongekende en spannende tijd 
van vele potentiële goedkeuringen en introducties, verschillende geneesmiddelen, in vele 
indicaties en over de hele wereld. Bedankt voor uw aanhoudende steun. 

 


